

Szerkesztőségi iroda:

Főier, Szt-Ferencziak háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitál József szerkesztő nevére küldendő.

Kindóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése, Ide küldendők az előfizetési díjak nyiltterek és hirdetések

Hirdetések jutányosan számítottak.

MURAKÖZ

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A Csáktornyaán székelő „Muraközi tisztí önszegélyző szövetség”, a Perlaton székelő „Alsó-muraközi takarékpénztár” és „Önszegélyző szövetség” s a Stridon székelő muraköz-hegyvidéki közmevelődési „Önképzőkör” hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egylet évre . . . 5 fvt — kr.
Földére . . . 2 fvt 50 kr.
Negyedévre . . . 1 fvt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések még elfogadtatnak: Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelk A., Daube G. L. és társánál és Herndl Bráuben: Stern M

Nyilttér pótisora 1

A felső muraközi kőszentelep.

Molnár Antal perlaki esperes és plébános Muraköz hegyvidékén, Dragoszlavec hegyen fekvő alapítványi szőlőjében kőszénre bukkant. E kőszentelep már évekkel ezelőtt használatban volt; különösen a csáktornyai cukorgyár virágzása idejében meglehetősen mennyiségben szállítottat a kőszén a cukorgyárba. A cukorgyár megszűntével a dragoszlaveczi kőszentelep is feledékenységbe ment, míg néhány évvel ezelőtt, említett esperes úr figyelmét újra e telepre fordította.

Molnár Antal úr a budapesti geológiai intézetnél megvizsgáltatta és vegyelemezette a szőlőjében talált kőszén. A beküldött szén analyse a következő eredményt adta: Százalékrészben van

Table with 2 columns: Substance and Percentage. Items include Illékony és éghető anyagok (30.98%), Szén (37.31%), Hygroskopikus víz (24.24%), Hamu (7.47%).

Ugyancsak ezen vegyelemezést megmutatta Zsigmond Vilmos orsz. képviselőnek s ismert szaktekintélynek, aki a legkedvezőbb véleményét jelentette ki a kőszén minőségét illetőleg.

Muraköz erdei előbb utóbb ugyszolván már nem lesznek képesek a vidéket a kellő olcsó fűtőanyaggal ellátni. Jó lesz, ha a nép a kőszentelepből nyerheti olcsó fűtőanyagát, de még ennél is jobb lesz a népre nézve az, hogy a kőszentelepnél munkát kap, amelyből családját fenntarthatja.

Most folynak a Csáktornya-Körmond és Csáktornya-Egerszegi vasutvonalak megépítését illető tárgyalások. Adja az Ég, hogy a vállalkozók a hegyez kanyarítván e vasutvonalat a muraközi kőszentelepből nyerjék lokomotivjaikhoz a fűtőanyagot s adja az Ég, hogy e kőszentelep az elsze gényedett muraközi népek anyagi tekintetben felvirágozására szolgáljon

Egy muraközi.

Jegyzőkönyv

felvétellett Csáktornyaán, az önk. tűzoltó-egylet 1888. jan. 8-án tartott rendes évi közgyűléséről.

Elnök: Sárosy. Jegyző: Alszeghy.

Jelen voltak: Zakál, Szeivert, Wollák, Deák, Dr. Schwarcz, Morandini, Pálya, Neumann J., Bencsák, Kohn, Neumann Albert, Adelmann, Barancics, Benedikt, Breznicsár, Debics, Godina, Golub, Hanzsel József, Horvátics, Klein, Klika, Kooosz, Kukovecz, Marcias, Mastnak, Mayer, Pruczac, Reizer, Vrbnyak, Zrinyi, Zories, Nemethy, Ceizek, Medved, Kelemen, Zebec, Drozsár, Hanzsel J., Novák László, Bujanics, Haki, Szavacsina, Novák Ferencz, Megla István.

1. Sárosi elnök üdvözlővén a megjelent tagokat, a közgyűlést az alapsz. 6. § értelmében határozatképesnek és megnyitottnak nyitván. Jelemti, hogy a választmány a folyóügyek elin-

tézésé czéljából a múlt évben 4 ülést tartott; hirdetve ugyan több volt, de a t. választmányi tag urak meg nem jelenése miatt azok megtartathatók nem voltak. Ennek tulajdonítható, hogy a fiunei orsz. tűzoltó-közgyűlésre elnöki intézkedés folytán Wollák Rezső egyleti ügyvéd és a rendfenntartó-osztály aпарасnoka bizott meg, illetőleg kéretett fel egyesületünket az említett közgyűlésen képviselni; részt vett még ezen közgyűlésen Jenev Gusztáv rf. tag is. A tűzoltók országos közgyűlése a jövőre Szekes-Fehérvárt fog megtartatni. — Egyesületünk által a múlt évben rendezett táncvizigalom 50 fvt 13 krt jövedelmezett, Csáktornya m. városa 120 fvt, a csáktornyai takarékpénztár 50 fvt, a muraközi takarékpénztár 10 fvt, a gróf Festetich Jenő ő méltósága 25 fvt, a Felsője koronás magyar királyunk 100 fvt kegyadományával gyarapította pénztárunkat. A „Duna” bizottító tarsulat egyletünknek 20 fvtot utalványozott. — Az egylet vagyona készpénzben 572 fvt 56 kr.; a leltár értéke 578 fvt 10 kr.; a segélyző egylet vagyona 1818 fvt 48 kr. — A választmány 1887. jun. 2-ii. ülésében pontos határozatot hozott, melynek értelmében ajánlati fogja a közgyűlésnek, miszerint a működő tagok az egyletől szolgalmi ruhát ingyen kapjanak; a választmánynak ezen mellányos indítványát addig is, míg majd a költségvetés tárgyalásánál a sor reá kerülend, a t. közgyűlés figyelmébe ajánlom.

Tudomásul vétetelt. 2. §. Szeivert parancsnok jelentti, hogy az egyletnek jelenleg 49 működős s 17 rendfenntartó tagja van, a múlt évben 4 tüzészet fordult elő, tartott 14 gyakorlatot.

3. §. A számadások felülvizsgálására ki küldött bizottság jelentti, hogy az egylet számadásait rendben és helyesen kezelnek találta. Az évi számadás ekként re-zetelződik:

BEVETEL:

Table with 2 columns: Item and Amount. Items include Pénztári maradvány 1886. évről (196.79), Csáktornyai takarékpénztár adománya (50), Muraközi (10), Tagsági díj (208), Ö Felsője legkegyelmesebb adománya (100), „Duna” biz. tarsult adománya (20), Táncvizigalmunk jövedelme (50.13), Különféle kiadások (15), Gróf Festetich Jenő ő mélt. adománya (25), Csáktornya m. város adománya (120), Hátralék 82 fvt meg 39 fvt (121), összesen 915.92

KIADÁS:

Table with 2 columns: Item and Amount. Items include Különféle nyomtatványok (11.97), Tűzoltói szaklap (10.20), Egyleti szolgáló évi fizetése (120), Különféle számlák (128.73), Szerek biztosítása (6.46), Tagsági díj (82), Takarékpénztári könyv szerint (556.56), összesen 915.92

Tudomásul vétetik s Deák József pénztárosnak köszönetet szavaztatik. A hátralékosok az egyleti ügyvédnek behajtás végett, átadatni rendeltetnek.

4. §. Bemutattatnak a segély-egylet átvizsgáló számadásai melyekből kitűnik, hogy a segélyző egylet vagyona 1818 fvt 84 kr.; mely összeg a helybeli takarékpénztárakban van elhelyezve.

Tudomásul szolgál. Benedikt A. pénztárosnak a közgyűlés köszönetét nyitván.

5. §. Bemutattatik az 1888. évre költségvetés s ez a következő tételekkel tott el:

BEVÉTEL:

Table with 2 columns: Item and Amount. Items include Pénztári készlet 1887. évről (572.56), 2. 70 pártoló-tag á 4 fvt (280), 3. 16 " " á 2 fvt (32), Csáktornya m. város adománya (120), Hátralék 82 fvt meg 39 fvt (121), összesen 1125.56

KIADÁS:

Table with 2 columns: Item and Amount. Items include Egyleti szolgáló évi fizetése (120), Tagsági díj Bpestre és Pápára (6.10), Előfizetés az Önk. Tűzoltóra (1.05), " " a Feuerwehr Zeitung (3.05), Működő-tagok ruházatára I. részlet (200), Különféle kiadások (100), Tűskár ellen való biztosítás (6.46), Várható pénzmaradvány (688.90), összesen 1125.56

6. §. Elnök bemutatja a tűzoltó szerekről felvett leltárt, melynek összes értéke 5788 fvt 10 krt tesz ki.

Tudomásul vétetelt. Egy példány Pruczac A. szertárosnak átadatik s egy példány az irattárba helyeztetik.

7. §. Az egylet működő tagjainak sorából lilépett Babics és Cvetkovics A. választm. tagok helyett, a működő tagok közül a parancsnok jelenléte folytán, Novák László és Hanzsel József működő tagok választattak be a választmányba.

Tudomásul vétetelt. 8. §. Elnök kérdésére: vajlon az egyesület óhajta e folyó évben táncvizigalmat rendezni, a közgyűlés ezt határozta:

Táncvizigalom megtartását óhajta s idejűl febr. 4-ét tűzi ki; a rendező bizottságba bevalasztattak: Sárosi és Zakál elnöksége alatt, Szeivert, Mastnak, Benedikt, Hanzsel, Ujváry, Grézlo, Novák László, Pruczac, Klika, Grész László, Matánovics, Deák, Novák Ferencz, Dr. Schwarcz Albert

9. §. Parancsnokság jelentése folytán a közgyűlés tudomásul veszi a működő-tagok gyűlésének azon intézkedését, mely szerint a 10 éven felül működő tagok tagsági díja a segély-egyletben 20 krajczár helyett 10 krtban állapítatott meg.

10. §. Parancsnokság bejelentti Köfler iparos kérvényét a működő tagok sorába való felvétele iránt.

Fölvétetik. 11. §. Parancsnokság bemutatja Herjavecz volt működő tag kérvényét, melyben kérvényez a működő tagok 1888. jan. 4. választmányi ülésében hozott határozata ellen a közgyűléshez teltbebez.

A közgyűlés kérvényező fellebbezését figyelembe nem vehette; a tagok sorából töröltetni és értesítettni határozta: miszerint az egyesület segélyeztetelére befizetett tagsági díjakra az alapsz. értelmében semmiféle igényt sem tarthat.

Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Pálya és Bencsák küldetnek ki.

Sárosy László Alszeghy Alajos elnök. jegyző. Pálya Mihály. Bencsák Ferencz.

Ami mindent megteremt.

— Értekezés. —

Irta és a felső-muraköz-hegyvidéki m. kir. állami tanítók „Önképző-kör”-i gyűlésén felolvasta:

HORVÁTH GYULA.

Tisztelt közgyűlés!

Nem akarok ajtóstól rohanni a házba, de hogy érkezőm fonalát elkezdhessem, s a talányszerű címet érthetővé tegyem, szükségem látom megemlíteni, miképp ennek keretébe egy képet akarok állítani a munkáról, annak a jólétre való befolyásáról, állásáról a mai időszakban és a múltban: rövid comparatió az unalom és restség között; és a munkaszeretet felbuzdítását és ápolását. Hogy ez mennyiben sikerült szíves meghallgatás után az igazságos kritikától tesszem függővé.

Először is nézzük, mi a munka fogalmának rövid definíciója?

A munka nem más, mint komoly, határozott, rendszeres és hasznos cél felé törekvő foglalkozás; a test és szellem együttes tevékenysége valamely olyan dolog megszerzésére, ami még az embernek birtokában nincs.

Szápen mondja Eötvös báró: „Csak a munka csak az, ha valamit tevénk, boldogít; csak azon élelet, melyet önmagunk szerzünk miénk egészen.”

Ezzel azt akarja mondani: dolgozz, szerezz, s amid van, takarítsd meg!

„A szerzési vágy képez az emberekből munkásokat; ez azon inger, mely több, mint a félvilág idegeit mozgásban tartja.” Ennek két ága van, u. m. a munka, ami szerezt és a takarékoság, ami a szerzettet megőrzi.

Az emberek sokféle ismeretes módon szerzik meg kenyereiket és vagyonukat, s e sokféle ágazat csak e kettőben koncentrálódik: testi és szellemi munka. A cél mindkettőnél többnyire ugyanegy. Két vándor más-más után egy cél felé.

Az állat nagy részének nem kell munka, őt eltartja a mindentről gondoskodó anyai természet; ce az ember, a föld mindenségének korlátlan és az istenség által felhatalmazott ura munkára van te remtve, hogy rendeltetésének megfeleljen.

A munkaszeretet nemes lelkek sajátja, henység az ügyefogyotté.

Semmittevés halál a kímulás előtt.

Sokan átközdőnek napjainkban, szidják a gondviselést, a munkát átoknak, nyűgnek tekintik, s csak azt szeretnék, ha a galamb sültve repülne szájukba. Ez korszellemünk egyik legrútább vonása.

Tisztelt uraim! Ilyen a mai világ. El itéli a munkást, mert — ugymond — az mindent el akar nyelni; el itéli a henyélt, mert az csak fészeg és uraskodik.

Sohase hallgassunk a felszeg ítéletekre! Boldog és szerencsés ember, aki megtanult dolgozni; mert annak küszöbét az a visszataszító, utálatos szörnyeteg, az in'ség soha át nem lépi; ott az első nyedés és nyomor nem veti meg lábát soha. Amint áll az egy családban, úgy valószínű az állam nagy háztartásában. Avagy nem-e erre céloznak Deák Ferencz következő örökemlékezetre méltó szavai: „Igen rosszul vélekednek, ki azt hinné, hogy csak harcok zivatara sodorhat el egy nemzetet; van még egy más, lassubb, disztelen és aljas nemzeti halál is: a közszegénység, vagy nemzeti sorva-

dás. Ettől hazánkat megóvni legszentebb kötelességünk.”

Fájdalom, a mai fiatalabb generáció tagjai között a munka és takarékoság valószínűsége holló.

Nézzünk csak kissé vissza a múltba és okuljunk a dicső példákban.

*) Hollandiában, Saardam faluban ma is mutatgatnak egy kunyhót, melyben Nagy Péter császár hét hétig lakott, mint közönséges munkás. A falusi nép egyszerűen csak „Péter mester”-nek czimezte a hatalmas dyasztát.

Cserey Mihály midőn Teleki Mihály uram Gernyeszeget építteté, téglát hordott. Hughmiller köveket taligált.

Napoleonnak Szt. Ilona szigetén Montholon gróf gyermeke panaszkodott, hogy neki mindnap kell dolgoznia. Erre Napoleon kérde: „Barátom! Eszel-e minden nap?” „Igen”, volt a válasz. „Nohát, ha naponkint eszel, úgy naponkint dolgoznod is kell.”

Bizonnyal mosolyogni fog a kedves hallgató, hogy egy nürnbergi kereskedőnek 1630-ban közzétett hírdetését nyilvánosságra hozom, s ez a következő:

„Makel! Iszák borbély, peróka csináló; iskolamester, kovács és doktor; borótvál és haját nyír két krajezárt, a haját puderrozza vagy pomádézza; készít és feltözt cipőket és csizmákat; eret vág, fogat húz, tanít olvasni, írni és táncolni; árul mindennemű illatszereket, papirost, kitűnő szivickot, héringet, mézes kalácsot, ruha és csizmakéféket; mindennemű csemegét és gyomorerősítő italokat.”

Hja! csak 200 évvel ezelőt is mennyi mindhez kellett érteni az embernek, hogy megélhett.

(Folyt. köv.)

Muraközi tanügyi dolgok a közigazgatási ülésen

A kir. tanfelügyelő ur havi jelentésében előterjeszté a többi közt:

a) hogy a befejezett stridói iskolai építkezések felülvizsgálásához a ministerium engedélyre kikérte.

b) A perlaki járás főszolgabírája a dekánovecki domasinecki s novakovecki igazolatlanul mulasztók szüleit illetve a köznyos bírákat pénzbírságban elmarasztalta.

c) A csáktornyai főszolgabíró a felső-muraközi községek előjáróságait a pontos összeírás és az iskolamulasztások megtorlására újabbán is szigorúan utasította.

d) Tóth Sándor perlaki igazgató tanítónak első ötödéves korpótléka ügyében be terjesztett kérvénye pártolólag felterjesztett.

e) Kovács Ferencz czirkovlyáni tanítónak panasza a község bírája ellen tanítói illetményeinek megvonása s az i. kora egyéb dologi ellátásának elhanyagolása tárgyában a perlaki főszolgabíró úr intézkedés végett felhívatik.

f) Több muraközi áll. iskola 1887-8-ki tanévi költségvetése felterjesztetett.

Gönczy Pál vallás- és közoktatásügyi ministeriumi államtitkár úr pályája ötvenéves ünnepének alkalmából Péntekenlő árvaházi alapítványhoz Zala vármegye tantestülete is megindította körében a gyűjtéseket. — Ertuton is tudomásul hozzuk az érdekelteknek.

*) L. Zimolyi Varga Mihály „Hízi nev-és” című könyve II. kötetét.

hogy gyűjtőívek következő igazgató uraknál vannak letéve:

1. Bánfy Alajos, Sümeg
2. Dr. Bartha Gyula, Alsó-Lendva.
3. Morgenbesser János, Nagy-Kanizsa.
4. Nagy Áron, Balatonfüred.
5. Pálya Mihály Csáktornya.
6. Rédl Gusztáv, Tapolca
7. Tóth Sándor, Perlak
8. Udvardy Ignác Zala-Egerszeg
9. Udvarhelyi Gyula, Keszthely.

A gyűjtőívek február hó 15-én zártak le.

HELYI HIREK.

— Meghívó A Muraközi Önségélyző Tiszti Szövetkezet f. hó 20-én délután 3 órákor, a községi iskola helyiségében tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre a t. részvényesek ez úton is tisztelettel meghívattak. Megjegyeztetik, hogy az ujonnan belépni akarók is szívesen láttatnak. — Tárgysorozat: 1. E'nek évi jelentése 2. A felügyelő bizottság jelentése és a mérleg bemutatása. 3. A felügyelő bizottság és egy igazgatósági pöttag választása. 4. Netáni indítványok.

Az előkég.

— Meghívó. A csáktornyai önk. tűzoltó-egylet Csáktornya, 1888. február 4-én a „E'”-u” szállója nagytermében zártkörű táncvizsgalmat rendez. Belépt díj: személyenkint 1 frt. A tiszta jövedelem a tűzoltó egylet választmánya által meghatározott jótekonny czélra fordítatik. Felülfizetéseközzönnettel fogadtatnak. — Kezdeté 8 órákor.

— Meggyuladt f. hó 14-én Csáktornya, a szent Ferencziek házában, (ahol lapunk szerkesztősége van) a padlás feljárata. A gyorsan megjelent tűzoltók sakhamar eloltották a tüzet, amely ha továbbterjedhet, különösen éjjel, végzetessé válhatott volna a lakókra nézve. Ugyanis a gyenge, fából készült lépcsőfeljárattal meggyulladás esetén egy lélek nem mehetett volna sem a házból, sem pedig a házba, mert e nagy házban csupán egy lépcsőjárattal vezet az emeletbe. Az ott lakó 30 ember (köztük több gyermeke) személybiztonsága kívánja e tekintetben a gyors intézkedést.

— Tüzeset volt f. hó 15-én Csáktornya, a Széna-téren levő Pratec féle sarkháznál. Egyik lakó feldöntötte a lámpát s az alacsony szoba butorzata égni kezdett. Ha észre nem veszik idejében, a zsopus ház menthetlenül elég. Itt is a tűzoltók teljesítették dicső etre méltón, emberbaráti kötelességüket.

— Lopás. E hó 9-én a Zrinyi külvárosban, Milde vendéglős kocsisától mintegy 6 frt értékű ruhaneműt loptak el. A csendőrség utánjárásának sikerült a tettest Gruber Ferencz nagyfalusi (sztrahonicezi) lakos személyében feltalálni.

— A csáktornyai vasuti indóháznál e hó 15-én Vazsdról sürgönyileg jött megkeresés folyán, elfogta a csendőrség Simonics Balázs nevű stajerországi embert, aki egy varasdi koresmárostól 19 frotot esalt ki azon a czimen hogy pénzt csinál neki. A megmozdításnál 15 frt 3 krt, több üveglemezt, egy üveg választóvizet és egy esetet találtak nála. Az elfogott azzal védekezik hogy nem akart pénzt csinálni hanem mert pénze nem volt, csupán ügycsalta ki a koresmárostól a 19 frotot.

— Egy vándorló legény f. hó 16-án Graner testvérek lakásából egy pár cipőt lopott s azt helyben Becsei vendéglőnek eladta 3 frtért. A tettes Varazsdon a csendőrség által elfogott.

— Perlakról írják lapunknak : A társaskör folyó hó 11-én tartotta meg a tagok élénk érdeklődése mellett évi közgyűlését. Az elnöki jelentésből a következőket említhetjük fel : Tartott a társaskör a lefolyt évben 12 választmányi és egy rendkívüli gyűlést. Rendezett két mulatságot, egyet dalárdája közreműködésével. A dalárdája részére beszerzett egy fisharmoniumot, egy zsájsípot és egy acordion-t 81 frt 40 kr. értékben. Helyiségében szobátavírdát rendezett meg. Szerzett egy sakk és egy dominojátékot. — A könyvtár gyarapodott 62 kötet művel 50 frt értékben. Az egyletnek összes bevétele volt 618 frt 24 kr. Kiadása 494 frt 68 kr. Tiszta vagyona 118 frt 56 kr. Az egylet leltári vagyona 174 frt 62 kr., ide nem számítva a könyvtárt. A tisztújítás titkos szavazás után ejtett meg a következő eredménnyel : Elnök Göta Ferencz, alelnök Grész Alajos, ttkár Tóth Sándor, háznagy Sipos Károly, könyvtáros Mendly Lajos, pénztáros Verly Ernő. Választmányi tagok : Szabényi Lajos, Filipits Lajos, Simon Lajos, Csesznák József, Kostyál Ferencz, Spitzer József, Dr. Böhm Sidney, Kovács Lajos, Molnár Antal, Banely Sándor, Hajdinyák János, Lange Kelemen. A közgyűlés estjén a Szyveszter estről elmaradt mulatság tartatott meg. Az estély fesztelen jó kedv mellett telt el. Bevétel 75 frt 80 kr. volt.

-- Időjárás és gazdasági viszonyaink január hó 12—18-ig bezárólag nagyon változó, a napok hol derültek, hol buultak, szeles, szélcsendes és havasak voltak. Gazdasági viszonyainkra megjegyzendő, hogy a trágya- és a fahordás napi tendens. Vetéseink állása biztosan nem állapítható meg, fedi még mindig a hó. — Allataink egészségesek.

— A helybeli jótékony nő-egylet három éves ciklusa lejárván, f. hó 18-án újból megalakult és pedig következő tisztikarral : Krasovecz Ignáczné elnök, Sárosy Lászlóné alelnök. Kollarics Mihályné jegyző, Pálya Mihályné pénztáros, Seney Gusztáv ttkár. Az egylet ügyvédje : Sárosy László.

— A Szeivert-vendégjői asztaltársaság f. hó 20-án nyitotta ki egy havi gyűlését az első ízben pöröslyét, melynek tartalma 12 frt 38 kr. volt. Ezt a társaság 16 frtra kiegészítvén, a takarékpénztárba helyezte el azon célból, hogy az év végeig kamatozva, jótékony célra fordíttassék.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A belatinczi plébániai állomás Ratkovits Vendel szent-györgyi (Vasm) plébános és cz. kanonok 6 nagysága nyerte el Örvendőnk, hogy a zalai vendédek hazafias lelkési kara egy kiváló taggal szaporodott.

— Gyaszhir. Svastits Benő úr ő méltóságát, megyénk főispánját súlyos csapás érte. Edes anyja özv. Svastits Jánosé szül. Csertán Krisztina asszony f. hó 15-én 9 órákor példás és önfeláldozásteljes életének 84-ik évében végelgyengülésben, a ha-

lotti szentségek ájtatos felvétele után az örök életbe átköltözött. A drága elhunytak tetemei f. hó 18-án d. e. 10 órakor a zalaegerszegi sírkertben helyeztetek örök nyugalomra. Az elhunytat siratják gyermekei : Svastits Károly és neje Boggyay Paulina — Zoltán, Géza, Árpád, Jolán és Janka gyermekeikkel; — Svastits Benő és neje Svastits Paulin — Benő, Pál, Imre, Eugenia, Roza, Mihály, Gyula és Jenő gyermekeikkel; — Svastits Hugó és neje Vizenivay Viktoria — Irén, József, Ödön, László és János gyermekeikkel; — Svastits Ilona és férje Varga Imre — Jenő, Magda és Károly gyermekeikkel; — Svastits Roza és férje Spúr János — János és István fiúkkal, ugy ezek gyermekeivel; Svastits Emília és férje Juhász Kálmán, — Béla és Lenke gyermekeikkel. — Áldás és béke az elhunyt hamvaira.

— A megyei közigazgatási bizottság január havi üléséből. A tárgysorozat megkezdés előtt megalakították az egy éves működéssel bíró bizottságok, még pedig a gyámügyi felelőviteli küldöttség, a fegyelmi választmány, az erdőrendészeti albizottság, az erdei kihágási másodikfokú bíróság. — 1) Wesel Simon leteneyi lakos fellebbezése, hogy a megyei virilisták közé vétecsék fel, elutasított. 2) A zalaegerszegi henteceks felfolyamodása, hogy a közfogyasztásra szánt sertéseket ne kelljen a közvágóhidon leölni, elutasított. 3) A ker. póstaigazgatóság leirata olvastatott, melyben tudatja, hogy a ministerium 17 megyebeli póstahivatalát, köztük a mura-szent mártont. (talán a mura-szent mariait? szerk.) szobitcait egy évre ideiglenesen meghagyja ellenben 14 póstahivatalát, köztük a bliczait beszünteti. A közigazgatási bizottság 10 póstahivatal (köztük a beliczai) fenntartása érdekében a ministeriumot megkeresi. 4) Elfogadtatott a déli vasúttársaság azon ajánlata, hogy a Keszthely határában leendő állomás Keszthely városnak, a jelenleg meglévő Keszthely-Szent Györgynek nevezessék el. 5) A novai járásban a közszolgálat érdekeinek megfelelő póstai összeköttetés létesítése iránt a kir. póstaigazgatóság megkerestetik. 6) N-Kan zászló a kincstartó által a főteremen tervezett póstépítkezésre nézve a város által hozott határozat fogadtatott el. 7) A-Dörgöcs kérvényét póstahivatalért, nem pártolja. 8) B-Füred és Köves Kál között célszerűbb póstai összeköttetés tárgyában a póstaigazgatóság meg-sürgöttetik. 9) A kir. tanfelügyelő úr havi jelentése következt (Lásd a Tanügyi rovatban) 10) A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint 1887. decz. végén maradt adóhátralék 917,739 frt. — A jelentésből kitűnik, miszerint Zalamegyében 147 740 adóköteles van s hogy a mult évben befizetett: 5 211,615 frt 51 kr.; egy-egy adózóra átlag esik 35 frt 27 kr. adó. 11) Az 1877. évi elnök úr jelentése szerint 1887. évben a fogalmazói kar 28.935 ügydarabot intézett el, hátralék 1774 darab. Az irodai szaknál elintéztett 29 067 drb, a hátralék 861 drb.

— Partoljuk a magyar ipart. Nemes czélú mozgalom indult meg a magyar ifjuság körében. — Mint fővárosi levelezőnk írja, egyesület alakítanak, melynek célja a hazai ipart pártolni s a külföldi verseny ellen teljes erővel védekezni. A czél oly nagy fontosságú, hogy a társadalom minden osztályának sorakozni kellene e zászló alá, mert csak így várható súlyos viszonyokkal közdő iparunk felvirágozása. Ez összműködés

terjesztését czélozza Szalády Antal fővárosi pótkávégyárosnak a Hungaria gyógykává és a nemrég forgalomba hozott, de már is általánosan kedvelt „Szalády-pótkávé” felállításja és készítőjének közelebb a magyar háziasszonyokhoz mint honleányokhoz kibocsátott körlevele is, amelyben felhívja figyelmüket a külföldről behurcolt számtalan iparcikkre, melyekkel az egész ország el van árasztva. Ezeket nyakra-főre tukmálják a közönségre, mely drága pénzben veszi a sokszor silány, rossz portékát, holott itthon készült jobb magyar árut ép oly árban, sőt olcsóbban kaphatnak. Ha tudná a közönség, hogy az illető külföldi cikkek mennyire nem barátaí, sőt ellenségei a magyarnak, s csupán azért talakodnak, hogy pénzünkön meggazdagodhassanak, bizony kétszer is megmondolná, hogy a külföldi gyáros zsebet tömje-e, vagy saját előnyére is, a magyar ipart pártfogolja. Hiszen elő példa, a csehek elbizakodott hajszája, a magyar áruk ellen és a poroszoknak ellentünk irányuló védvamos politikája és mégis épen ezek — hogy a sok közül egy párt említsünk például a cseh Manilla Velum s a porosz Franck-pótkávékat özönnel küldik a nyakunkra, hogy viszonzással, mivel ök nem vesznek tőlünk mi velgyük az ő áruikat. Ezekkel szemben nemcsak szűkséges, de hazafias kötelessége minden magyarnak sorakozni, különösen pedig a magyar nöknek mint a háztartás vezetőinek oda halmi, hogy ezontul egy magyar nő se vegyen külföldi cikket s most — mikor a téli évszakkal beállott a kávéfogyasztás ideje, mikor azok is visszatérnek a tapláló italhoz, akkor egészségi szempontból nyáron át nem éltek kávéval — ne használtanak a kávéfőzéshez küllöldi Franck-féle vagy más egyéb pótkékat, annál is inkább, mert itt van a teljesen kipróbált, kitűnő zamatu és a küllöldinél minden tekintetben jobb magyar pótkávé a Szalády-kávé, mely nem is drágább a küllöldinél. Hogy erről minden magyar háziasszony meggyőződhessek, Szalády barkinek küld ingyen és bérmentve mintacsomagot, aki hozzá (Andrassy ut 86. sz.) ez iránt levelelben vagy levelezőlapon fordul.

— Nem mind arany ami fénylik. Mindenké ismeri a kereskedésben előforduló közkedveltségű ugynevezett gyógyfűszagpatt, fogpaszta, fogport, szájszivezt. Az ember egyszerűen a legközelebbi üzletbe vagy gyógytárba fordul, kéri a kívánt szagpatt, szájszivezt. vagy fogport és meglepődik azzal, amit kap, csak olcsó legyen. A közönség azt hiszi: az egyik olyan mint a másik, pedig ez a közömbösség a hór vagy szájkonzerváló orvosi szerek megválasztása körül, a legnagyobb vétek önmaga ellen. Egy darab Popp-féle gyógyfűszagpatt 30 krba kerül és ez a szagpatt, mely minden gyógytárban kapható, mégis feltűnően különbözik a többi szagpattélektől. Első rendben nem drága, mert egy darab, egy négy személyből álló család részére több mint négy hétre elég. E szagpatt kitűnő szőizoglatot tesz, mindennemű borbajoknál, a bört finommat tezi és gyógytulajonságai mellett a legfinomabb pipere szagpatt. Dr. Popp udvari fogorvos egyéb készítményei, mint Anatherin szájszivezt, fogpasztaja és fogpora, oly különlegességek, melyek a számos, ártalmas hamisítványok dacára, vagy épen ezek folytán általánosan kedvelteinek az egész világon el vannak terjedve, minden gyógytárban kaphatók és kiváló gyógyhatásuk miatt, melyekkel minden szájs- és fogbaj ellen használ-tatnak, egyedül kipróbált szájkonzerváló szereknek tekinthetők. Magától értődik, hogy hamisítasoktól óvakodni kell és csak Popp féle készítményeket kell elfogadnunk.

Szerkesztői üzenetek.

— Stridó. K. A. A beklüdtött felhívás elmaradt. Az illető testületben lapunk és a tanítóság mindig jó barátokra talál. Különbön köszönet. — Bedakovic sat. Ily fajta vers van még ott, ahol ez volt. Jók. Ide a többi is. — Kottori. K. Nagyon helyes, hogy beklüdtött a tüzrendőri szabályrendeletet. Kérnek máskor is ilyenül a nép számára. Fordítás aiat van s mihelyt elkészül, a lapba jöj. — Csáktornya. A multból bevállott. — A utas eredete szintén. Jó lesz a Piacba.

MEDJIMURJE

Urednička pisarna:
Glavni pisar, fratarska hiža, živo na kondignaciji. — S urednikom može se svaki dan govoriti med 11 i 12 vurom. — Sve pošiljke moraju se sadržajati novina, naj se pošiljaju na ime Margitai Jožefa urednika u Čakovcu.

Izdateljstvo:
Kajšara Fišel Filipova kam se predplata i obnane pošiljaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk.

Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva“ u Čakovcu. — „Doljo-Medjimurske Sparkasse“ i „Podpomagajućega društva“ u Prelogu. — „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“ u Strigovi.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 5 for — hr.
Na pol leta . . . 3 for 50 kr.
Na četvrti leta . . . 1 for 25 kr.

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obnane se poleg pogodbe i fal računaju.

Lapor u gornjem Medjimurju.

G Anton Molnár vicejašprišt i plebanuš prelo ki-skoprem daleko od svojih gorica ležećih vu gornjem Medjimurju pu imenu Dragoslavec, neštedeć stroška vu tih jalovih letih, od leta do leta popravlja goric altarijske s novim usadom. Nu ako je stroška, pu vremenu mogla bi biti hasna: jer je pod breg vi iznašel vrelo, lepo blago, na me kamenno vugljenje, tojest lapora.

Den denešnji se Medjimurec bo i za drva, jer su šumetak rekuć, sve izsećene. Lepo bude to blago, ako tu najđu pu'anstvo naknadu zagorivo drvo, a još lepša pomoć, ako pu'anstvo go njega Medjimur a dobi dlo, iz kojeg bude si obiteljku svoju uzdržavalo.

Isti g. plebanuš preločki dal je svoje pronašaste već vu Budimpe ti pri geologiškim institutu pregledati i analizirati, pak je pregled s eedeće dokazalo laporu:

Goreće stvari je vu tem laporu 30 88 percentov

Lapora	37 31
Vode	24 34
Pepela	7 47

Ovu analizu pokazal je imenovani G. plebanuš preločki glasovitomu znancu i poznavalcu rudinah, velemožnomu gospodinu narodnom zastupniku Zsigmonu i Vilmošu, a na to je on svoju najpriateljnešu z dovoljnost i n-jeplsi sud izrekel.

Ve se dela o željeznici Körmend Csáktornya; daj Bog, da se poduzetnici privinu do gore pred imeovanoga gospodina plebanuša, a da dobiju lepo blago za kurenje svojih lokomotivah i da naši gornji Medjimurci, koji su osiromašili od veške gornice, zaslugu najđu i pomoć vu tih težkih dnevih.

Jeden Medjimurec.

Iz povesti magjarske.

Vladislav (1439—1444) je posle smrti Jažabete sam kraljival; a maloga Ladislava imel je Fridrik nemški cesar; od krbničtvom. Vu orsagu bil je mir potreben jer od tneške strani se je vlika pogibelj grozila magjarskomu orsagu, a i je i Svemogući dal Magjarom j dnoga vrloga i hrabrogoga človeka, koj je bil strah i trepet turčinom. Ta vrlji vitez bil je Hunyady János izvrstni vojskovođja, koj je vnoigiput Turčine pomlatil.

Hunyady János bil je sin jednoga erd-ljskoga plemeništa, koj je navek bil dober domorođec. Vladislav kralj je Hunyady Janoša za temeškoga bana, potlam za nand rfehérvar-kog; kapitana a na zadnje za vojskovođju imenoval A Hu

nyási bil je s vnoigimi čini dokazal, da je vreden te časti.

Najpredi je jako pobil Turčine pri Nándorfehevaru, a zatim pri Szt. Imru vu Erdelju leta 1442. Magjarski soldati su vu ovoj bitki prvić hasnuvali puške. Ovdje je Hunyady vu velikoj pogibelji bil, ter se je samo tak oslobodil, da je Kemény Šimon s njim opravu menjal. Sledeće leto pak je pobil pri Vaskapu (Želj-znih vratih) 80 jezer Turčinov. Zatim je opet vodil tabora proti Turčinom i vu pet bitkah potukel je prek 30 jezer Tur inov.

Vu celoj Europi dičili su Hunyadia. Sam Murad turski sultan prestravl se je i s velikimi obećani prošil je Magjare, da bi mira sklopili. Vladislav privoljil je na mir, i zaprisegel se je, da lo let nebude Turčine bantaval. Ali buduće Turčini nisu obdržavali koncesije mira, a i drugi europejski vladari obećali pomoć, da bi se Turčini pretirali, zsto je Vladislav turčinom talora nazvestil. Hunyady nije s početka bilo po volji da kralj prisegu prekrsi, ali na zadnje je ipak privoljil. Vladislav i Hunyady su pri Varni postavili svoju iz 20,000 ljudih sastojecu vojsku. Murad sultan bil je jako srdit, Vladislavovoga lista (kontrakta) dal je iz špota na kolić nateknutu. Pri Magjarski vojski bila je črna zastava.

Zabadava su Magjari čekali na pomoć drugih krajeva. Nazadnje započeli su bitku Hunyady se je hrabro boril. Turčini su i već skorom pobešli, a Hunyady bil bi i pobil šestput veću tursku vojsku, da se kralj Vladislav nebi bil nuter zmešal. Ali kralj je mislil, da je već vezda on gospod, započel se je meć turčine, pak mu je jedan stari turski soldat glavu odsekul. Onda su Vladislavovu glavu na dugi kolić napišili i okoli nosili. Tak je bil ka' tiguvani mladi kralj, koj je prisegu prekrsil. Kad su Magjari spazili glavu svojega kralja, razbežali su se. Zabadava jih je Hunyady zastavljal i vu red postaviti hotel. Nazadnje potiral je i on svojega konja i polegel k Drakulu vlaškomu vojvodi. Vu bitki je vnoig velike gospode poginulo. Papinskoga poslanika Juliana su takaj zaklali. Tak se je dokončala nesrećna bitka pri Varni leta 1444. Turčini su dosta nadvladali, ali su i vi e ljudih izgubili vu bitki kao Magjari; na bojnem polju ostalo je 40 jezer mrtvih Turčinov. Murad turski sultan je p sle bitke rekel: „Tak nebi rad višeput nadvladal!“

Iz prostosti Medjimurja.

VII

Sv. Jelena.

Potlam izumrtja g-fofov Zrinyijev pripala su njihova imanja kr figušu na ruke

a vodili su je (administrirali) dr. činovniki, izmed kojih su neki na novo uztegnuli. Klošter zaprosil je proti tomu pomoć pri kralju Leopoldu I. koj je na predlog svojih ministrov 1678 leta državnomu nadzorništvu to ipak povrnuti odredil.

Komaj se je to vredilo, već su potlam Zrinyi Petrovoga glavoga eka vu orsagu velike zmešurije nastale, koje jako je Tököly Imbro podpirival. Kada je Rákóczy Ferencz 1704. leta vu čakovceki grad nadošel, trpelo je od njega celo Medjimurje dok je ostaviti moral čakovceki grad.

Spomenka je vredno, da je svetojlen ski klošter 1695 leta do temelja zgo el. 29-ga ap ila buknil je ogenj iz dmnjaka kuhinskoga, koj je opustošil celo stanje. škeđeni i vu njem vnoig 2 tka, a ista Zrinyijeva kapelica sa svim svetstvom i s orguljami zgorela je vu prah i p-pel.

Glave kloštra sva su moguća vćnili, najviše si je zaslugah stekel preč. Weinacht Andras, koj je potlam i opat postal zbok neutrudlive delatnosti svoje. Po dobrovoljnih anda darih bil je klošter na skoro nazad podignjen; za vešku sigurnost bila je vezda cirkva s boltami obskrbljena. Osobitoga spomenka zaslužu u pri tom poslu neki, koji k nuternemu delu cirkve dobrotoljne aldove su poprinesli.

Med ovimi na prvom mestu stoji preč. Szlichevich Štefan zagrebečki vi je svećenik, koj je veliki oltar sa 1800 for, podigil i koj bi bil još vnoig više aldoval, da nije pred vremenom vumrl.

Preč otec Kukulyevič dal je napraviti oltar sv. Mari-na a preč. Patachich Ivan podigil je oltar sv. Pavla na levoj strani cirkve. Preč. Lippich Žigmond podigel je prodikalnicu.

Ostala vredili su i nadomestili medjimurski plemeništa i velikom stranom svećeniki medjimurski.

GOSPODARSTVO.

Ukuhanje sada. Od ukuhanja sada donešeno je vu Svezkih sadovnoznanstvene i vrtljarske struke jedno obilneće izveštenje, iz kojega iz v-deći nite označeni izvadek, nemoremo prepuštiti, da nebi teč strukovno izkuš nim zadržajem vsakom prilikom izmenljivim n-rukom izlazeći list toplj preporečili na voljnu pažnju vsakomu vrtljarsva ljubećemu pu jedincu, doć m ono to podpomaganje vsakak zaslužuje, buduće se od njega r-či more, da se do vezda vu magjarskom jeziku još neje pokazal tak skušano uveđivan vrtljarsstveni list.

Vu upitnom članku n-žadja se na ukuhavanje hru ak sledeće napučenje. Pogle hruške pažljivo obelimo, te gnejzdo koščičal

isto izrežamo (s kojom prilikom petljiku sada vu obćem nesmemo strgnuti), onda je vu plitke posude za kuhanje ili pak vu rangle jednako ponamećemo tak, da s petljikom gore obrnjene ostaneju. Zatim na dno posude malo (do pol palca) vode nalijemo zato, da hruške ne padneju do dna posude, ovak napunjene posude s hrušk obeljenim belinjem pokrijemo i tak se postaviju ili vu ror (cev) na šparbertu, gde je dobro zakureno, ili pak se vu pećnicu priredjenu za pečenje kruha položiju, do toga dok se onde dobro izpečeju da omekneju; zatim pak ponametavše vu posude steklene priredjene za ukuhanje sad vu dunstiranje dospiju. Medtim prvije neg bi se podpunoma vudunstale, još se je jedanput iz steklenic izvadiju te se med prstini na plosnato iztiskaju, kaj se jako lahko zvrši, i onda se namah ili pak potije na vumerevu toplinu postaviju, te se ovak ko- nečno zdunstaju.

Ovak priredjene hruške su kak na do- brotu, tak i na lepotu gledeć, vu istinu iz- vrstne i prekviljive, te postaneju kakti fige te su tuliko bolje od iste fele sada, na drugi način priredjenoga, makar bi ga ukuhanoga ili pak i sirovoga trošili. Kaj se vu obćeni- tom ukuhavanja (dunstanja) dotiče, veli dalje dotični urednik:

Da to lepo ukuh nje vno go, posta potrebuje, to je nedvojbeno, nego je i to isti- nito, da je ov ukuhani sad jako lepi, te obič- no naplaćuje trosek i trud. Med tim je zna- meniti ov trud znatno moći vumanjiti s tim, da po mogućnosti ravne fele, veličine i sō- nosti sada skup sbremo, te vsaka pojedina mesta, koja se pri tom negda znaju podeti, koja ili su slabije sdunstana ili pak obgo- reti, rajše prazna stavimo, medjutim pak najveć pridobimo s tim, ako sledeće podpunoma sprobano i izku auto baratanje prevzemo.

Prije vsega si priredimo parno kupelj na takov način, da na dno jednog kufernog kotla malo vode nalijemo, na ovu pak jednu trouzku postavimo, ali tak, da bude višes- od površine vode stala. Onda postavivši obe- ljeni ili drugač zato priredjeni sad vu čistu košaru, koju zatim na trouzku položimo, celu kotlenku s feihtnim platnom dobro obmotamo, vođu vu kotlenki razgrejemo, te ovo dotoga nas- tavljamo, dok se sve vu košari na toliko nezmečne, da ga je slaukom moći preprićiti kaj se pri jabukah navadno čez 10 minut a pri sadu tvrdoga mesa pak čez 15 minut događa. Onda se iz parne kupelji izvadivši na poznati način vu steklene posmeće, vu kojih se ostavlja zevsem ohladiti, zatim pak postavise vu dunstiranje, gde se navadno čez 15 do 18 vrah sdunsta. Ovaj način baratanja izvrstne posledke donosa te ga pri priredjivanju vno go sada neje zadosta moći preporučiti, ar ga je pri navadnom ukuhavanju pri vsakoj hiži moći vupotrebiti, brez da bi si kakve priredbe na novo tre- bali priskrbeti.

Gledć na ukukanje sliv, čitamo napo- kon sledeće napaćenje vu sponenutim članku; pri slivah se ukuhavanj: na načia onomu protivni ima obavljati, kak pri mehko kočić- nih, t. j. slive se 5 do 6 vur pri toplim od 35 40 R. pri toplini od 35 do 40 R. gra- duša dunstiraju, ali ako nam ukuhavanje na prevetranje priredjeno, onda usmemo one zevsem odpti, ar ovak se slive nebi zmečale nu niti se nesmiju zevsem zapreti, ar bi slive izpokale, te bi vno go soka izguble. Gđa su slive pri gore rečenju toplini do čez 6 vur dunstale, onda je vručinu treba povekšavati a prevetranje pak vumanjavati koje je pod zadnje zevsem moći obustaviti. Ako dobro izvručne i poteče se slive maglo

izvadimo iz dunstanja te je ostavimo na od- prtom zraku ohladneti, onda dobimo jako lepi i svetli ukuhani sad, i to s tim lepši, s čim večput ponavljamo ovo baratanje, ali vu dunstiranju ga pod nikakov način nesmemo pustiti ohladneti, ar bi dunstiran sad dobil i drugotni ili pokrajni tek.

Ako očemo fineši ukuhani sad prigo- tavljati, onda i košice izvadimo iz sliv, koje išče duže i nekaj vremena a i težinu vuma- njuje, ali pri tom nesamo da nikaj nekvaru- jemo, nego protivno dobivamo, ar ravno ovak ukuhani sad dobro se splača. Pak je tja i kožcu s njih moći sguliti, i onda još vredne- še dunstirani sad dobivamo, kaj se najlježe tak obavlja, ako slive s vručom vođom po- parimo, i onda slivu na jednom kraju pre- režemo, te ju med prstini stiskujuč, iz kožice tako reći potiramo, ili pak kožicu s nožem sbelimo, od kočice pak slive najbolje tak odđelimo, ako po prvom gradošu ukuhavanja na istih pojedenem prerež napravimo i brež nje kožicu izstemo.

Ditrich vu svojih sadovnih poslovnih baratajnih piše, da Francuzi svoje Damascen Perdrigon i Kajsin fele slive tak priredjuju, da je pokle kak su je pušćati, da suna drev- ju dobro dozorele, od kočičah očistiju, te je ponametavši na deske s cakorom posipane, pri vumeranoj toplini poleklo udunstaju, kaj ima tej naravni posledek, da iste svoju na- turalno žutu crjenu ili pak plavu farbu pridržaju, ter nepočrniju. Gđa su se vu dunstiranju zadosta vudunstale, onda je od onud izvadiju, te je pušćaju na odprtom zraku ohladneti, da svoju vunjsku svetlost pridržiju, zatim je na čste deske ili pak na sita ponamećaju, te ovak još nekoliko danah na suncu pušćaju ponovno dunstati. I ovak je vu teglinu znutra s čistim papirom obložene poredaju i vu trgovinu odpošiljaju.

Lenško zrnje (seme) i hasen len- skoga zrnja pri gojenju živine. Na temelju skušanja postavljaju, da je hranjenje rogate marie s pogačom od melje s lenškoga zrnja najprikladneše, ar ova najveću težinu una predjuje. Vu Englijanskoj podavaju poje- dinoj glavi po 5 funtih takve pogače na den, poleg toga pak naravski i sena i koje kak- voga korenja. Madim, svinjam, koje se po- malom razvijaju i slabo rastu, pomešiju vu krmi malo melje od lenškoga zrnja, koje izvrstno podpomaže razvijanje. Ako su tr- bučaste (črevaste) krave pred izteljenjem jed- no vrme lensko zrnje dobivaje, onda se lahko izteliju i vno go mleka davaju. Ako se telčij pred izteljenjem čez četiri tjedne podaje lensko zrnje, anda joj se mlečne žile zna- menito objačaju. I proti zipeki i vužganju čreva je lenško zrnje jako hasnovito sredstvo.

KAJ JE NOVOGA?

Aldove zime

Izvanredna letošnja zima posvud i po- jedno uzemlje svoje aldove. Već se je veliki broj ljudih pomrznuo a najnoviši glasi dohad- jaju nam od sljedećih zmružjenih: Blizu Te- esvára našli su jednoga nepoznatoga vu zamrženoga. Vu Gyorku zmrznuo se je vu svojoj hiži Dreiszmk Ivan zvani človek. Blizu Karásobeša našli su dva seljake vu snegu vani čsto zmružjene. — Pri Csák- váru na djen je Felléri Jožef zvani seljak kraj puta zmružjen Nedaleko od Bolgasszonyfa zmrznuo se je opet Cser József bogati seljak takaj polek osračke ceste. Probali su pri svakomu pomoć, ali nijednoga nisu mogli oživiti.

Nevoljnička smrt.

Siromaštvo kak drugde, tak i v našem orsagu sve više širi i pomnožava. Težak neima zaslužbe, meštru zlo ide meštija, majster mgato dva, tri detiča drži samo jed- noga ili baš sam dela. Po tom dohadja, da se sto i sto vandravcov po orsagu prez posla poteže. Ovi se zalene i zanemare ter postanu pravi fagabundi i fehtbruderi a vno go jih je, koji se vu sdvojnosti skonćaju. Ovak se je vubil ovih danov jeden mesarski detič vu Budape tu, koj neimajuć posia, nije mo- gel ženu svoju i dvoje svoje dece uzdržavati ter nemoguć gledati nevolju svojih k sru priraslih — obesel se je. — Istotak skonćal se je tm jeden stražar pri fabriki ciglarni, koj imajuć prealabu plaću, takaj nije mogel familiju svoju uzdržavati a da nemora gie dati nevolju svojih, vzle je pistolju i streliš se je. — Stotinu takvih dogodjajov čitamo posvud po orsagu i izvan njega.

Nesreća na željeznici.

Med Szabadkom i Szegedinom zaga su dva vola na željeznički put baš onda, kada je vlak dohadjat. Za njimi skočil je dečak, da je odvrne spred mašine, ali voli bežali su pred njom dober fastak, ali da dečak nije mogel nje odvrnuti. Za kratki čas zaagila mašina dečaka ter ga je od sebe odhitila i težko ozledila; za tim dostigla je i vole, koje je baš na komade sdrobila. Iztraga ima izka- zati, kak je to moguće bilo, da vođja mašine nije mogel nesreću ovu preprećiti. — Vsiak je to za sve nas dobra pelda, koja nas vu i kak imamo sebe i naše stvari pri željeznicah od pogibe ji čuvati.

Aldov lutrije.

Lutrija je istina nekaj malo ljudih usrećila, ali je vno go veći broj ovih, koji su po lutriji imetek, poštenje a isto življenje zgubili. Tak su dve sestre imenom Baer Josefina i Julija vu Modingu (ori Beču) ble, koje su strastveno igrala na lutriji, ali nigdar nikaj dobile. Već su sve svoje siromaštvo vu lutriju postavile i vu takovu nevolju opale, da vre nisu niti sim, niti tam znale. Lutrija nije hotela doiti a nevolja sve se je povekšavala. Vu tih okolnostih odlučile su sestre skon- ćati se, ter ovah svih nevoljah rešiti se. Ođiale su k potoku Mühlbachu, svezale su se jedna k drugoj s jakim vužetom ter skošile vu potok, koj je baš vezđa bil visoko nate- kel. Desetoga o. m. potegnuli su se skupa svezane i mrtve iz potoka. Čuvajmo se lutrijel

Glasoviti lovec.

Naši lovci (jagari) rado se ponese na to, koliko je koj vu svojem življenju zajcov postreljal trčkah i slukah spohital; ako je pak sruu ili jelena vubil, onda se već za glasovitoga lovca drži. Kak se pak štima Ahmed-Amar jagar vu Konstantine zvanog alginskog provinciji, koj je t-čajem dvadeset i šest let preko dvesto oroslanov pogutil, toga si niti prenemisliti nemoremo! Buduć je Amar svojoj domovini po tom vno go hasna napra- vil, zato je od svoje vlate lepu nagradu do- bil. Kožu svakoga oroslana prodal je za 40—50 frankov; k tomu zadobil je veliku kolajnu odlikovaue.

Nesreća na željeznici.

Boston-mańska željeznica (šnelcug) isašel je pri Bradfordu iz sinjah, pri čem su se dva vagoni čisto sdrobili a nutri sedesih deset ljudih odmah mrtvi ostali. Vu drugih vagonih smrtuo ranjeno petdeset i četvero putnikoh a vno go jih je ležele ozlede zado- bilo. Iz sinjah isašli vlak, zabušil se je vu

jednu drvenu hižu, v kojoj su bili željeznički teškaci, hižu ovu je porušil i sve teške na taj način pod podrhtine zakopal i vmoril.

Porobljeni vlakci.

Med Narbonneom i Lezignauom zastavila je jedna jako oboruzena tolvajska banda dva željezničke vlake jednoga za drugim. Tolvaji ovi retrgali su vrata pojedinih vagonov ter su vnošinu svakovrstne robe spobrali i na tam pripravljena svoja kola naklali, kojih su vu vekeem broju na pripravni imali. Žandari već su vu potiri za timi tolvajji, nu do vezda još nikaj nisu našli. Bez dvojbe, da budu po svakovrstnoj robi tolvajom brzo vu trag došli

Strašna bura.

Početkom o. m. vladala je blizu rusko-ga varoša Rstova takva bura, da je polek tekući potok Don iz njegovoga korita van zdigla, po čem je okolica prek sto miljah vu oblegu s vodom poplavljena bila. Poplava ova vntila je dva jake velike moste, jeden žitom natovareni parobrod i preko dvesto higah a isto tak vtopila silnimi svojimi valovi devetdeset i pet ljudih.

Nije za čudo, da i pri nas veliki vihiri ladaju ovu zimu!

Kratke novosti.

Čitamo, da su glasi od tabora mirne i Rus penze iče na posudu za soldačke cilje, ali bankiri nu nećeu dati. dok se neizrzi, da neće boj voditi. Sto milionov penz bi potreboval — Vu Čakovcu su se ivčera tijeden odvečer fraterske hiže (gde je uredništvo naših novin), skorom zgozele. Na najži se je počelo goret, ali su ognjogasci srečno pogasil. Drugi den pak se je pri Prstecovoj hiži jeden ormar, pak posteljina vu gala. I tu su hitro pogasil ogenj. — Mati našega oberkomeša je vum la vu Za la-Egersegu. Živela je 84 letah.

Z A B A V A.

Bedaković Joška i kukovača.

II.

Prešlo leto jesen, prestala je zima, Novo protuletje dohadja za njima.

Spazil je to Joška, postal tužen više, Kaj ti već na skorom nebu njega više.

On si samo misli, da mora vmreti, A prot smrti vrašćva, nema v apoteki.

Ali predi ipak, nek dojde ta vura, Odrpavil se kumu, zvanom Kupek Gjura.

V hižu k njemu stupi, lepo ga pozdravi, I zapita žski, jeli su svi zdravi?

Fala na pitanju, dika ide Boga, Veli na to Gjura, pri nas ne hudoga.

Bedaković Joška reče na te reči; Vezetim se kume, vašoj dobroj sreći.

A na mene kume, došla bu nesreća, Od koje na svetu nijedna ni veća.

Kakova nesreća vas bi pohodila? Pita Gjurok Jošku, zinicja vu zbila.

Zdravi jeste vidim, pokažu je lice. - Koje su rumena, kak letne ruže c.

Ako i zdrav jesem, ka to hasni meni, Veli nato Joška; zato bu „Jaj meni.“

Nebu mo bit, prešlo nekoliko dana, I ja nebun duže cul više poldana.

Reče na to Gjura, kaj ste vi to rekli? V čijoj su pak kuhnji takvu laž izpekli?

Kak dugo bu živel človek na tom svetu, To ne dano znati nikomu na svetu.

Koji anda beđak, koj vam to veli, Da vas kumek skorom vu grob budu deli.

Nije bil to človek, kumek dragi Gjura, Nego je to bila ptica jedna mudra.

Ptičicu sam pital kukovaču zvanu, Kojoj, kak veliju, to znanje je dano,

Da zna povedati kulko človek leta, Vžival bu na zemlji veselje tog sveta.

Pak si premislite kukovača kukne, Ali samo jenput, i taki zamukne.

Leto bu već skorom, kak se to pripeti, I ja zasigurno moral budem vmreti.

Kad to čuje Gjura, jako se nasmije, Kak se zasigurno sveg življenja nije.

V mudroj svojoj glavi taki prevrtava, Kak bi kuma zvracil, to si premissljava.

Al da skрати vreme, donesel je vina, Da se malo duže s kumom svem spomina.

Došlo bude vreme-vu sebi si misli, Da ja kuma zvracim, od te žuhke misli.

III.

Kumek Kupek Gjura, lepo vreme bilo, Zestal svega kuma, tak se pripetilo.

Pozdrave se lepo, ruke su si dali, Po navadi stari za zdravlje pitali.

V lepom razgovoru došli su i v šam, Bilo to povoiji Kupek Gjuri kumu.

Vidi kukovaču, skorom se nasmije, Takovoj se sreći nit on nadjal nije.

Zato nepočeka niti jednog časa, Več odpira vusta i pita sveg' glasa.

Čuješ kukovača, mudra si, to vele, Da ti znaš več neg letošnje tele.

Poveć anda meni: moja stara mama, Kulku ima živet na tom svetu dana?

Kukovača taki odpre svoja vusta, Nepočeka časa, i glasa izpuća.

Počme kukovati, niti ne zamukne, Nego staroj mami jedanajst let kukne.

Čul je to moj Joška, odpru mu se oči, Sam se je nasmejaj svojoj belstoji.

Znal je najme dobro, da ta stara mama, Počiva vu grobu već od leta dana.

Kak bi anda ona još jedanaajst leta, Mogla se vživati veselja tog sveta.

Hitro se obrne, k svemu kumu Gjuri, I zahfalnost njemu dati se požuri.

I obeća taki, da on više nigdar, Nebu kukovači eist nikaj veruval.

Nego samo ono, božje kaj reč rečel, Onda se bu vžival vekivečne sreće.

✂

NEKAJ ZA KRATEK ČAS.

Vu mestu M. vtopile su se za vreme dve ženske vu ribnjaku Burov je predložil, da se imaju vsa moguća sredstva poprijeti, da se to prepredi, pak dal pri ribnjaku jeden stup s tablom podići

s napisom; „Tko se vu buduće vu ovom ribnjak bude vtopil, bude po obstojećih zakonih oštro kaštigavan.“

Došla je mlada ali ljepa gospa pred sud s prošnjom, da bi se svojim mužom raztavila. Kak to, zešpota nju sudec, im ja znam, kak vas je vaš tovaruš ljubil. Je ljubil me je, odgovori gospa, nu vremena su se premenile. Prvlje kad bi me videl, tuklo mu je za menom srce, a vezda pak tuče — batina.

Doktor. „Kaj vaš dečko navek beklja?“
Muž. „Né samo onda gđa govori.“

Kolendar.

(Od 22-ga, do 29-ga)

- 22. Nedelja. Vincens i Anst.
- 23. Pond. Zr. Blaž. Dev. Marije.
- 24. Tork. Timotej.
- 25. Sreda. Obraćanje sv. Pavla. Snujem vu Lendavi.
- 26. Četrtek. Polikarp biša.
- 27. Petek. Ivan žl.
- 28. Subota. Karlo.

Licitacije.

- Vu Turčiču 25. januara proti Hegeduš Bortolu.
- Vu Murofu 3 ga februara proti Oletič Kad.
- Vu Čakovcu 16 ga februara, proti Tualbec Gjuri.
- Vu Kottorici 27-ga o. m. proti Klaric Antonu.

CENA ZITKA

Pšenica 7.10 — 7.20 — — Hrz 5.20 —
6 — — Ječmen 6. — 6.8) Zob. 5. — 5.50
Kuruza 5.90 5.92

LOTTERIJA.

Špešt 15 januara 1887.

81. 12 54. 86. 11.

Odgovorni urednik;

MARGITAI JOZSEF

Hirdetések.

4491 sz. tk. 887

Arverési hirdetés.

A perlaki kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, a kir. kinstári végrehajtónak Klarits (Kámán) Antal kottorii lakós végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 55 frt 1 kr. tőke 48 frt 11 kr. után 1886 október hó 1-86 napjától járá 6%, kamatai, 6 frt 65 kr. végrehajtási, 5 frt 35 kr. ezuttali költségek kielégítése czéljából a nagy kanizsai kir. törvényszék a (perlaki kir. bíróság) területén levő Kottori községben fekvő a kottorii 12 szíjtkvben A I 3—8 sor 126 7442, 7468, 7461, 7799 9338, 7376/a hrsz alatt Klarics (Kámán) Antal nevére felvett ingatlanok 445 frt becsértékben Kottori község házánál

1888. január hó 27-én d. e. 10 órákor.

megtarandó nyilvános árverésen eladatni fog. Kiküldési ár a fennebb kitett becsár.

Arverezni szándékozók tartoznak a becsár 10%, át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni — Vevő köteles a vételát három egyenlő részletben még pedig az első át árverés jogkörre emelkedésétől számított 8 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6%, kamattal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint letizetni. Kelt Perlakon a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1887 évi november hó 4-én.

4369. | 1887. tkvi szám.

Arverést hirdelmény.

A perlaki kir. járásbíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstárnak Hegedüs Bertalan és He, edüs Katalin végrehajtást szenvedett elleni 84 ft 3 $\frac{1}{2}$ kr. tóke s jár. iránti végrehajtási ügyében a nagy kauzissai kir. törvényszék területéhez tartozó, a turcsiscai 46 sz. tjkvben A. I. 70. hrsz., 38. népsorszámú ház, belsőség, legelő s erdő illetményel 230 ft becsárban, továbbá a turcsiscai 124. sz. tjkvben 213. b. hrszám száutó-föld 40 ft becsértékben Turcsiscai község házánál

1888. év január 25. napján,

megtartandó nyilvános bírói arverésen eladani fognak.

Kiküldési árak a fentebb kitett becsárak.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 6 $\frac{1}{2}$ -át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben, még pedig az elsőt az arverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes részlet után az arverés napjától számítandó 6 $\frac{1}{2}$ kamatoval együtt az arverési feltételekben meghatározott helyen és módzatok szerint fizetni.

Az arverési feltételek a hivatalos órák alatt a perlaki kir. bíróság tkvi osztályánál s turcsiscai község előjáróságánál megtekinthetők.

Perlakon, a kir. bíróság, mint kvi hatóság 1887. október 28-án
615 1—1

SIMON, s k.
kir. aljbíró.

(P. H.)

Minden magyar háztartásban divatta vált már a

LENCK-KÁVÉ

használata s nemesak azért, mivel magyar gyártmány hanem mivel aroma, illat és az alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében

feltűnülja

a kereskedelmünkben előforduló

összes kávépótlékokat.



kapható minden fűszer és esemege ke reskedésben s a hol megem volna, vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség követelje mint magyar ipar terméket.

Nagyon való megrendelések vagy-
LENCK S.

soproni nagykereskedő hához inté-
zendők.

Mintákat kívánatra ingyen és bérment-
ve küld a SOPRONI gyár.

789 7—10

A művelt magyar hölgyközönség számára ajánlatik:

I. „Magyar Háziasszony“

háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap.

A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegében. Képviselet a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő elvégzte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka egyaránt élvezettel olvashatják. A csinos kiállítású lapnak előfizetési ára: Egész évre 6 ft., fél év e 3 ft., negyedévre 1 ft 50 kr.

Előfizetése a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivataltól intézendők és a hó bármely nap-
jától elfogadtnak.

A „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatala mutatványszámokat ingyen és bérmentesen küld mind azoknak, kik az irant hozzá — legelőszörben levelező-lappal — fordulnak, K szak-
lapnak egy magyarázatot nem szabadda hiányoznia, mivel utmutatása szerint több szaz fo-
rintot lehet a háztartásban megtakarítani.

A „Magyar Háziasszony“

kiadóhivatala Budapest, nagy-korona utca 20. sz.

II. A MAGYAR HÁZIASSZONYOK NAPJÁRA.

1888. évre a legértelmesebb napár. Ara fizethet 1 ft., díszkötésben 2 ft., ajánlott küldéssel 20
kr-al több. Megrendelések legelőszörben postautalványal Magyar Háziasszony kiadóhivataltól:
Budapest, V. ker. nagy-korona-utca 20. szám. 815

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve.

Magyarország legelőcsőbb és legdiszesebb képes hetilapja a

KÉPES CSALÁDI LAPOK

1888-ik év január hó 1-én

a TIZEDIK ÉVFOLYAMÁNAK második negyedébe lép.

A „Képes Családi Lapok“ mint társadalmi, szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap, eddig is megbe-
csületlenül szolgálatokat tett a magyar nemzeti kultúráért, ma azonban nemesak kiváló köny-
vezője a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar művelt csa-
ládnak is. Változatos, élénk s a legzigorubb kritikát is kiálló olvasmányai: a legjelölőbb
magyar írók tollából erednek, s a külföldi irodalomból csak a szívesen mutatják be az olvasó kö-
zönségnek. — A gondos élénk szerkesztés, az ízléses és díszes kiállítás, az eszme és az érdelem neme-
sítő tartalom, a jó írás, a legjelölőbb külföldi lapok képeivel versenyző művészi kivitelű képek: szel-
lemi kincsese avatják minden számát.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára: Egész évre 6 ft., Fél évre 3 ft.,
Negyedévre 1 ft 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi Lapok“ kiadó-
hivatala Budapest, V. ker. nagy-korona-utca 20. sz. 814

Nagy választék menyasszonyi ékszerekben!

Alapítottott
1872. évben.

HERLINGER M.

Alapítottott
1872. évben

NAGY VÁLASZTÉK NÉPNAPI AJÁNDÉKOKBAN!

NAGY VÁLASZTÉK NAGY AJÁNDÉKOKBAN!

órás és ékszerész Csáktornyan.

Van szerencsém ezennel a n. é. közönség szives figyelmébe
ajánlani az újonnan berendezett és dusan felszerelt
ARANY, EZÜST és
nagy chinai ezüst áruk raktáromat,
(főter. az új lakarekpenzárú épületben) hol a szakmába vágó díszes
mindennemű ajándékoknak
igen alkalmas tárgyak a legújanyovalható beszeresztők — Batorkodom még a n. é.
közönség szives figyelmébe ajánlani jól berendezett
optikai áru raktáromat

CHINAI EZÜST
ÁRUK

ICEN ÖLCSŐ
ÁRÁKÉRT

Nagy választék születésnap ajándékokban.

Arverési hírdetmény.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint te-lekkönyvi hatóság részéről közhírré teszi, hogy Petermanecz Mihály zsábniki lakos végrehajtónak, Oletics Katalin hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 22 frt s járulé-kai iránti végrehajtási ügyében a nagyka-nizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbíróság) területén lévő marof zsábniki 173. tkben 42. hrsz. alatt Oletics Katalin tulajdonosul fele részben felvett és 205 fitra becsült és 204. tkben 403 hrsz. a felvett és 226 fitra becsült felére az árverést el-erendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok

1888 évi február hó 3 ik napján d e. 10 órakor

a marof-zsábniki községbíró házánál meg-tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fognak.

As árverezni szándékozók tartoznak a z ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42 §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A csáktornyai, a kir. járásbíróság mint te-lekkönyvi hatóság. 613 1—1

tónak Tkalcsecz György végrehajtást szen-vedő elleni 265 frt tökéövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék a csáktornyai kir. járásbí-róság területén lévő csáktornyai 291. tkben 499. hrsz. a 349 frt, 934. hrsz. a 249 frt, 992. hrsz. a 53 frt, 804 hrsz. a 55 fit, a csáktornyai 559. tkben 806 hrsz. a 86 fit, a csáktornyai 705. tkben 1079/b hrsz. a 81 frtra becsült ingatlanokra az árverést elerendelte, és hogy a fennebb megjelölt in-gatlanok az

1888 évi február hó 18 ik napján d u. 3 órakor a csáktornyai kir. járásbíróság te-lekkönyvi osztályánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el-a-datni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 34 frt 90 kr. 24 frt 90 kr. 5 frt 30 kr. 5 frt 50 kr. 8 frt 60 kr. 8 frt 10 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi 60 t. cz. 42. § ban jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi no-venber hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazság-ügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképs papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értel-mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-vényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1887. évi december hó 3-ik napján. A csáktornyai kir. járásbí-róság mint te-lekkönyvi hatóság,

611 1—1



nyelkek az első bécsi szakácsmesterség-k i áll i t á s o n (Kochkunst-Ausstellung) a legnagyobb díjjal, díszoklevéllel lettek kitüntetve. Csakis hatóságilag bejegyzett vődejyünk és czégnelkkel áltáva a valódi. Kapható minden ismertebb fűszer és csemekereskedésben és Csáktornyan:

STRAHIA TESTVÉREK és TODOR JÓZSEF urak kereskedésében Vidékre postautóvétellettel küldetik.

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE,

es. k. orsz. szab. gyárosok. Gyár és központi széküldés: Bécs, IV. Allegeasse Nr. 48. (nächst dem Südbahnhofe).

4025. 87. tkvi szám.
Arverési hírdetmény kivonat.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint te-lekkönyvi hatóság részéről közhírré tételék, hogy a muraközi takarékpénztár végrehajta-

Dr. Romershausen féli szemészencia.
Ezen hírt megkövetelt készletanyagát a következők szerint adja ki: 1. 1/2 dr. 2. 1/2 dr. 3. 1/2 dr. 4. 1/2 dr. 5. 1/2 dr. 6. 1/2 dr. 7. 1/2 dr. 8. 1/2 dr. 9. 1/2 dr. 10. 1/2 dr. 11. 1/2 dr. 12. 1/2 dr. 13. 1/2 dr. 14. 1/2 dr. 15. 1/2 dr. 16. 1/2 dr. 17. 1/2 dr. 18. 1/2 dr. 19. 1/2 dr. 20. 1/2 dr. 21. 1/2 dr. 22. 1/2 dr. 23. 1/2 dr. 24. 1/2 dr. 25. 1/2 dr. 26. 1/2 dr. 27. 1/2 dr. 28. 1/2 dr. 29. 1/2 dr. 30. 1/2 dr. 31. 1/2 dr. 32. 1/2 dr. 33. 1/2 dr. 34. 1/2 dr. 35. 1/2 dr. 36. 1/2 dr. 37. 1/2 dr. 38. 1/2 dr. 39. 1/2 dr. 40. 1/2 dr. 41. 1/2 dr. 42. 1/2 dr. 43. 1/2 dr. 44. 1/2 dr. 45. 1/2 dr. 46. 1/2 dr. 47. 1/2 dr. 48. 1/2 dr. 49. 1/2 dr. 50. 1/2 dr. 51. 1/2 dr. 52. 1/2 dr. 53. 1/2 dr. 54. 1/2 dr. 55. 1/2 dr. 56. 1/2 dr. 57. 1/2 dr. 58. 1/2 dr. 59. 1/2 dr. 60. 1/2 dr. 61. 1/2 dr. 62. 1/2 dr. 63. 1/2 dr. 64. 1/2 dr. 65. 1/2 dr. 66. 1/2 dr. 67. 1/2 dr. 68. 1/2 dr. 69. 1/2 dr. 70. 1/2 dr. 71. 1/2 dr. 72. 1/2 dr. 73. 1/2 dr. 74. 1/2 dr. 75. 1/2 dr. 76. 1/2 dr. 77. 1/2 dr. 78. 1/2 dr. 79. 1/2 dr. 80. 1/2 dr. 81. 1/2 dr. 82. 1/2 dr. 83. 1/2 dr. 84. 1/2 dr. 85. 1/2 dr. 86. 1/2 dr. 87. 1/2 dr. 88. 1/2 dr. 89. 1/2 dr. 90. 1/2 dr. 91. 1/2 dr. 92. 1/2 dr. 93. 1/2 dr. 94. 1/2 dr. 95. 1/2 dr. 96. 1/2 dr. 97. 1/2 dr. 98. 1/2 dr. 99. 1/2 dr. 100. 1/2 dr. 101. 1/2 dr. 102. 1/2 dr. 103. 1/2 dr. 104. 1/2 dr. 105. 1/2 dr. 106. 1/2 dr. 107. 1/2 dr. 108. 1/2 dr. 109. 1/2 dr. 110. 1/2 dr. 111. 1/2 dr. 112. 1/2 dr. 113. 1/2 dr. 114. 1/2 dr. 115. 1/2 dr. 116. 1/2 dr. 117. 1/2 dr. 118. 1/2 dr. 119. 1/2 dr. 120. 1/2 dr. 121. 1/2 dr. 122. 1/2 dr. 123. 1/2 dr. 124. 1/2 dr. 125. 1/2 dr. 126. 1/2 dr. 127. 1/2 dr. 128. 1/2 dr. 129. 1/2 dr. 130. 1/2 dr. 131. 1/2 dr. 132. 1/2 dr. 133. 1/2 dr. 134. 1/2 dr. 135. 1/2 dr. 136. 1/2 dr. 137. 1/2 dr. 138. 1/2 dr. 139. 1/2 dr. 140. 1/2 dr. 141. 1/2 dr. 142. 1/2 dr. 143. 1/2 dr. 144. 1/2 dr. 145. 1/2 dr. 146. 1/2 dr. 147. 1/2 dr. 148. 1/2 dr. 149. 1/2 dr. 150. 1/2 dr. 151. 1/2 dr. 152. 1/2 dr. 153. 1/2 dr. 154. 1/2 dr. 155. 1/2 dr. 156. 1/2 dr. 157. 1/2 dr. 158. 1/2 dr. 159. 1/2 dr. 160. 1/2 dr. 161. 1/2 dr. 162. 1/2 dr. 163. 1/2 dr. 164. 1/2 dr. 165. 1/2 dr. 166. 1/2 dr. 167. 1/2 dr. 168. 1/2 dr. 169. 1/2 dr. 170. 1/2 dr. 171. 1/2 dr. 172. 1/2 dr. 173. 1/2 dr. 174. 1/2 dr. 175. 1/2 dr. 176. 1/2 dr. 177. 1/2 dr. 178. 1/2 dr. 179. 1/2 dr. 180. 1/2 dr. 181. 1/2 dr. 182. 1/2 dr. 183. 1/2 dr. 184. 1/2 dr. 185. 1/2 dr. 186. 1/2 dr. 187. 1/2 dr. 188. 1/2 dr. 189. 1/2 dr. 190. 1/2 dr. 191. 1/2 dr. 192. 1/2 dr. 193. 1/2 dr. 194. 1/2 dr. 195. 1/2 dr. 196. 1/2 dr. 197. 1/2 dr. 198. 1/2 dr. 199. 1/2 dr. 200. 1/2 dr. 201. 1/2 dr. 202. 1/2 dr. 203. 1/2 dr. 204. 1/2 dr. 205. 1/2 dr. 206. 1/2 dr. 207. 1/2 dr. 208. 1/2 dr. 209. 1/2 dr. 210. 1/2 dr. 211. 1/2 dr. 212. 1/2 dr. 213. 1/2 dr. 214. 1/2 dr. 215. 1/2 dr. 216. 1/2 dr. 217. 1/2 dr. 218. 1/2 dr. 219. 1/2 dr. 220. 1/2 dr. 221. 1/2 dr. 222. 1/2 dr. 223. 1/2 dr. 224. 1/2 dr. 225. 1/2 dr. 226. 1/2 dr. 227. 1/2 dr. 228. 1/2 dr. 229. 1/2 dr. 230. 1/2 dr. 231. 1/2 dr. 232. 1/2 dr. 233. 1/2 dr. 234. 1/2 dr. 235. 1/2 dr. 236. 1/2 dr. 237. 1/2 dr. 238. 1/2 dr. 239. 1/2 dr. 240. 1/2 dr. 241. 1/2 dr. 242. 1/2 dr. 243. 1/2 dr. 244. 1/2 dr. 245. 1/2 dr. 246. 1/2 dr. 247. 1/2 dr. 248. 1/2 dr. 249. 1/2 dr. 250. 1/2 dr. 251. 1/2 dr. 252. 1/2 dr. 253. 1/2 dr. 254. 1/2 dr. 255. 1/2 dr. 256. 1/2 dr. 257. 1/2 dr. 258. 1/2 dr. 259. 1/2 dr. 260. 1/2 dr. 261. 1/2 dr. 262. 1/2 dr. 263. 1/2 dr. 264. 1/2 dr. 265. 1/2 dr. 266. 1/2 dr. 267. 1/2 dr. 268. 1/2 dr. 269. 1/2 dr. 270. 1/2 dr. 271. 1/2 dr. 272. 1/2 dr. 273. 1/2 dr. 274. 1/2 dr. 275. 1/2 dr. 276. 1/2 dr. 277. 1/2 dr. 278. 1/2 dr. 279. 1/2 dr. 280. 1/2 dr. 281. 1/2 dr. 282. 1/2 dr. 283. 1/2 dr. 284. 1/2 dr. 285. 1/2 dr. 286. 1/2 dr. 287. 1/2 dr. 288. 1/2 dr. 289. 1/2 dr. 290. 1/2 dr. 291. 1/2 dr. 292. 1/2 dr. 293. 1/2 dr. 294. 1/2 dr. 295. 1/2 dr. 296. 1/2 dr. 297. 1/2 dr. 298. 1/2 dr. 299. 1/2 dr. 300. 1/2 dr. 301. 1/2 dr. 302. 1/2 dr. 303. 1/2 dr. 304. 1/2 dr. 305. 1/2 dr. 306. 1/2 dr. 307. 1/2 dr. 308. 1/2 dr. 309. 1/2 dr. 310. 1/2 dr. 311. 1/2 dr. 312. 1/2 dr. 313. 1/2 dr. 314. 1/2 dr. 315. 1/2 dr. 316. 1/2 dr. 317. 1/2 dr. 318. 1/2 dr. 319. 1/2 dr. 320. 1/2 dr. 321. 1/2 dr. 322. 1/2 dr. 323. 1/2 dr. 324. 1/2 dr. 325. 1/2 dr. 326. 1/2 dr. 327. 1/2 dr. 328. 1/2 dr. 329. 1/2 dr. 330. 1/2 dr. 331. 1/2 dr. 332. 1/2 dr. 333. 1/2 dr. 334. 1/2 dr. 335. 1/2 dr. 336. 1/2 dr. 337. 1/2 dr. 338. 1/2 dr. 339. 1/2 dr. 340. 1/2 dr. 341. 1/2 dr. 342. 1/2 dr. 343. 1/2 dr. 344. 1/2 dr. 345. 1/2 dr. 346. 1/2 dr. 347. 1/2 dr. 348. 1/2 dr. 349. 1/2 dr. 350. 1/2 dr. 351. 1/2 dr. 352. 1/2 dr. 353. 1/2 dr. 354. 1/2 dr. 355. 1/2 dr. 356. 1/2 dr. 357. 1/2 dr. 358. 1/2 dr. 359. 1/2 dr. 360. 1/2 dr. 361. 1/2 dr. 362. 1/2 dr. 363. 1/2 dr. 364. 1/2 dr. 365. 1/2 dr. 366. 1/2 dr. 367. 1/2 dr. 368. 1/2 dr. 369. 1/2 dr. 370. 1/2 dr. 371. 1/2 dr. 372. 1/2 dr. 373. 1/2 dr. 374. 1/2 dr. 375. 1/2 dr. 376. 1/2 dr. 377. 1/2 dr. 378. 1/2 dr. 379. 1/2 dr. 380. 1/2 dr. 381. 1/2 dr. 382. 1/2 dr. 383. 1/2 dr. 384. 1/2 dr. 385. 1/2 dr. 386. 1/2 dr. 387. 1/2 dr. 388. 1/2 dr. 389. 1/2 dr. 390. 1/2 dr. 391. 1/2 dr. 392. 1/2 dr. 393. 1/2 dr. 394. 1/2 dr. 395. 1/2 dr. 396. 1/2 dr. 397. 1/2 dr. 398. 1/2 dr. 399. 1/2 dr. 400. 1/2 dr. 401. 1/2 dr. 402. 1/2 dr. 403. 1/2 dr. 404. 1/2 dr. 405. 1/2 dr. 406. 1/2 dr. 407. 1/2 dr. 408. 1/2 dr. 409. 1/2 dr. 410. 1/2 dr. 411. 1/2 dr. 412. 1/2 dr. 413. 1/2 dr. 414. 1/2 dr. 415. 1/2 dr. 416. 1/2 dr. 417. 1/2 dr. 418. 1/2 dr. 419. 1/2 dr. 420. 1/2 dr. 421. 1/2 dr. 422. 1/2 dr. 423. 1/2 dr. 424. 1/2 dr. 425. 1/2 dr. 426. 1/2 dr. 427. 1/2 dr. 428. 1/2 dr. 429. 1/2 dr. 430. 1/2 dr. 431. 1/2 dr. 432. 1/2 dr. 433. 1/2 dr. 434. 1/2 dr. 435. 1/2 dr. 436. 1/2 dr. 437. 1/2 dr. 438. 1/2 dr. 439. 1/2 dr. 440. 1/2 dr. 441. 1/2 dr. 442. 1/2 dr. 443. 1/2 dr. 444. 1/2 dr. 445. 1/2 dr. 446. 1/2 dr. 447. 1/2 dr. 448. 1/2 dr. 449. 1/2 dr. 450. 1/2 dr. 451. 1/2 dr. 452. 1/2 dr. 453. 1/2 dr. 454. 1/2 dr. 455. 1/2 dr. 456. 1/2 dr. 457. 1/2 dr. 458. 1/2 dr. 459. 1/2 dr. 460. 1/2 dr. 461. 1/2 dr. 462. 1/2 dr. 463. 1/2 dr. 464. 1/2 dr. 465. 1/2 dr. 466. 1/2 dr. 467. 1/2 dr. 468. 1/2 dr. 469. 1/2 dr. 470. 1/2 dr. 471. 1/2 dr. 472. 1/2 dr. 473. 1/2 dr. 474. 1/2 dr. 475. 1/2 dr. 476. 1/2 dr. 477. 1/2 dr. 478. 1/2 dr. 479. 1/2 dr. 480. 1/2 dr. 481. 1/2 dr. 482. 1/2 dr. 483. 1/2 dr. 484. 1/2 dr. 485. 1/2 dr. 486. 1/2 dr. 487. 1/2 dr. 488. 1/2 dr. 489. 1/2 dr. 490. 1/2 dr. 491. 1/2 dr. 492. 1/2 dr. 493. 1/2 dr. 494. 1/2 dr. 495. 1/2 dr. 496. 1/2 dr. 497. 1/2 dr. 498. 1/2 dr. 499. 1/2 dr. 500. 1/2 dr. 501. 1/2 dr. 502. 1/2 dr. 503. 1/2 dr. 504. 1/2 dr. 505. 1/2 dr. 506. 1/2 dr. 507. 1/2 dr. 508. 1/2 dr. 509. 1/2 dr. 510. 1/2 dr. 511. 1/2 dr. 512. 1/2 dr. 513. 1/2 dr. 514. 1/2 dr. 515. 1/2 dr. 516. 1/2 dr. 517. 1/2 dr. 518. 1/2 dr. 519. 1/2 dr. 520. 1/2 dr. 521. 1/2 dr. 522. 1/2 dr. 523. 1/2 dr. 524. 1/2 dr. 525. 1/2 dr. 526. 1/2 dr. 527. 1/2 dr. 528. 1/2 dr. 529. 1/2 dr. 530. 1/2 dr. 531. 1/2 dr. 532. 1/2 dr. 533. 1/2 dr. 534. 1/2 dr. 535. 1/2 dr. 536. 1/2 dr. 537. 1/2 dr. 538. 1/2 dr. 539. 1/2 dr. 540. 1/2 dr. 541. 1/2 dr. 542. 1/2 dr. 543. 1/2 dr. 544. 1/2 dr. 545. 1/2 dr. 546. 1/2 dr. 547. 1/2 dr. 548. 1/2 dr. 549. 1/2 dr. 550. 1/2 dr. 551. 1/2 dr. 552. 1/2 dr. 553. 1/2 dr. 554. 1/2 dr. 555. 1/2 dr. 556. 1/2 dr. 557. 1/2 dr. 558. 1/2 dr. 559. 1/2 dr. 560. 1/2 dr. 561. 1/2 dr. 562. 1/2 dr. 563. 1/2 dr. 564. 1/2 dr. 565. 1/2 dr. 566. 1/2 dr. 567. 1/2 dr. 568. 1/2 dr. 569. 1/2 dr. 570. 1/2 dr. 571. 1/2 dr. 572. 1/2 dr. 573. 1/2 dr. 574. 1/2 dr. 575. 1/2 dr. 576. 1/2 dr. 577. 1/2 dr. 578. 1/2 dr. 579. 1/2 dr. 580. 1/2 dr. 581. 1/2 dr. 582. 1/2 dr. 583. 1/2 dr. 584. 1/2 dr. 585. 1/2 dr. 586. 1/2 dr. 587. 1/2 dr. 588. 1/2 dr. 589. 1/2 dr. 590. 1/2 dr. 591. 1/2 dr. 592. 1/2 dr. 593. 1/2 dr. 594. 1/2 dr. 595. 1/2 dr. 596. 1/2 dr. 597. 1/2 dr. 598. 1/2 dr. 599. 1/2 dr. 600. 1/2 dr. 601. 1/2 dr. 602. 1/2 dr. 603. 1/2 dr. 604. 1/2 dr. 605. 1/2 dr. 606. 1/2 dr. 607. 1/2 dr. 608. 1/2 dr. 609. 1/2 dr. 610. 1/2 dr. 611. 1/2 dr. 612. 1/2 dr. 613. 1/2 dr. 614. 1/2 dr. 615. 1/2 dr. 616. 1/2 dr. 617. 1/2 dr. 618. 1/2 dr. 619. 1/2 dr. 620. 1/2 dr. 621. 1/2 dr. 622. 1/2 dr. 623. 1/2 dr. 624. 1/2 dr. 625. 1/2 dr. 626. 1/2 dr. 627. 1/2 dr. 628. 1/2 dr. 629. 1/2 dr. 630. 1/2 dr. 631. 1/2 dr. 632. 1/2 dr. 633. 1/2 dr. 634. 1/2 dr. 635. 1/2 dr. 636. 1/2 dr. 637. 1/2 dr. 638. 1/2 dr. 639. 1/2 dr. 640. 1/2 dr. 641. 1/2 dr. 642. 1/2 dr. 643. 1/2 dr. 644. 1/2 dr. 645. 1/2 dr. 646. 1/2 dr. 647. 1/2 dr. 648. 1/2 dr. 649. 1/2 dr. 650. 1/2 dr. 651. 1/2 dr. 652. 1/2 dr. 653. 1/2 dr. 654. 1/2 dr. 655. 1/2 dr. 656. 1/2 dr. 657. 1/2 dr. 658. 1/2 dr. 659. 1/2 dr. 660. 1/2 dr. 661. 1/2 dr. 662. 1/2 dr. 663. 1/2 dr. 664. 1/2 dr. 665. 1/2 dr. 666. 1/2 dr. 667. 1/2 dr. 668. 1/2 dr. 669. 1/2 dr. 670. 1/2 dr. 671. 1/2 dr. 672. 1/2 dr. 673. 1/2 dr. 674. 1/2 dr. 675. 1/2 dr. 676. 1/2 dr. 677. 1/2 dr. 678. 1/2 dr. 679. 1/2 dr. 680. 1/2 dr. 681. 1/2 dr. 682. 1/2 dr. 683. 1/2 dr. 684. 1/2 dr. 685. 1/2 dr. 686. 1/2 dr. 687. 1/2 dr. 688. 1/2 dr. 689. 1/2 dr. 690. 1/2 dr. 691. 1/2 dr. 692. 1/2 dr. 693. 1/2 dr. 694. 1/2 dr. 695. 1/2 dr. 696. 1/2 dr. 697. 1/2 dr. 698. 1/2 dr. 699. 1/2 dr. 700. 1/2 dr. 701. 1/2 dr. 702. 1/2 dr. 703. 1/2 dr. 704. 1/2 dr. 705. 1/2 dr. 706. 1/2 dr. 707. 1/2 dr. 708. 1/2 dr. 709. 1/2 dr. 710. 1/2 dr. 711. 1/2 dr. 712. 1/2 dr. 713. 1/2 dr. 714. 1/2 dr. 715. 1/2 dr. 716. 1/2 dr. 717. 1/2 dr. 718. 1/2 dr. 719. 1/2 dr. 720. 1/2 dr. 721. 1/2 dr. 722. 1/2 dr. 723. 1/2 dr. 724. 1/2 dr. 725. 1/2 dr. 726. 1/2 dr. 727. 1/2 dr. 728. 1/2 dr. 729. 1/2 dr. 730. 1/2 dr. 731. 1/2 dr. 732. 1/2 dr. 733. 1/2 dr. 734. 1/2 dr. 735. 1/2 dr. 736. 1/2 dr. 737. 1/2 dr. 738. 1/2 dr. 739. 1/2 dr. 740. 1/2 dr. 741. 1/2 dr. 742. 1/2 dr. 743. 1/2 dr. 744. 1/2 dr. 745. 1/2 dr. 746. 1/2 dr. 747. 1/2 dr. 748. 1/2 dr. 749. 1/2 dr. 750. 1/2 dr. 751. 1/2 dr. 752. 1/2 dr. 753. 1/2 dr. 754. 1/2 dr. 755. 1/2 dr. 756. 1/2 dr. 757. 1/2 dr. 758. 1/2 dr. 759. 1/2 dr. 760. 1/2 dr. 761. 1/2 dr. 762. 1/2 dr. 763. 1/2 dr. 764. 1/2 dr. 765. 1/2 dr. 766. 1/2 dr. 767. 1/2 dr. 768. 1/2 dr. 769. 1/2 dr. 770. 1/2 dr. 771. 1/2 dr. 772. 1/2 dr. 773. 1/2 dr. 774. 1/2 dr. 775. 1/2 dr. 776. 1/2 dr. 777. 1/2 dr. 778. 1/2 dr. 779. 1/2 dr. 780. 1/2 dr. 781. 1/2 dr. 782. 1/2 dr. 783. 1/2 dr. 784. 1/2 dr. 785. 1/2 dr. 786. 1/2 dr. 787. 1/2 dr. 788. 1/2 dr. 789. 1/2 dr. 790. 1/2 dr. 791. 1/2 dr. 792. 1/2 dr. 793. 1/2 dr. 794. 1/2 dr. 795. 1/2 dr. 796. 1/2 dr. 797. 1/2 dr. 798. 1/2 dr. 799. 1/2 dr. 800. 1/2 dr. 801. 1/2 dr. 802. 1/2 dr. 803. 1/2 dr. 804. 1/2 dr. 805. 1/2 dr. 806. 1/2 dr. 807. 1/2 dr. 808. 1/2 dr. 809. 1/2 dr. 810. 1/2 dr. 811. 1/2 dr. 812. 1/2 dr. 813. 1/2 dr. 814. 1/2 dr. 815. 1/2 dr. 816. 1/2 dr. 817. 1/2 dr. 818. 1/2 dr. 819. 1/2 dr. 820. 1/2 dr. 821. 1/2 dr. 822. 1/2 dr. 823. 1/2 dr. 824. 1/2 dr. 825. 1/2 dr. 826. 1/2 dr. 827. 1/2 dr. 828. 1/2 dr. 829. 1/2 dr. 830. 1/2 dr. 831. 1/2 dr. 832. 1/2 dr. 833. 1/2 dr. 834. 1/2 dr. 835. 1/2 dr. 836. 1/2 dr. 837. 1/2 dr. 838. 1/2 dr. 839. 1/2 dr. 840. 1/2 dr. 841. 1/2 dr. 842. 1/2 dr. 843. 1/2 dr. 844. 1/2 dr. 845. 1/2 dr. 846. 1/2 dr. 847. 1/2 dr. 848. 1/2 dr. 849. 1/2 dr. 850. 1/2 dr. 851. 1/2 dr. 852. 1/2 dr. 853. 1/2 dr. 854. 1/2 dr. 855. 1/2 dr. 856. 1/2 dr. 857. 1/2 dr. 858. 1/2 dr. 859. 1/2 dr. 860. 1/2 dr. 861. 1/2 dr. 862. 1/2 dr. 863. 1/2 dr. 864. 1/2 dr. 865. 1/2 dr. 866. 1/2 dr. 867. 1/2 dr. 868. 1/2 dr. 869. 1/2 dr. 870. 1/2 dr. 871. 1/2 dr. 872. 1/2 dr. 873. 1/2 dr. 874. 1/2 dr. 875. 1/2 dr. 876. 1/2 dr. 877. 1/2 dr. 878. 1/2 dr. 879. 1/2 dr. 880. 1/2 dr. 881. 1/2 dr. 882. 1/2 dr. 883. 1/2 dr. 884. 1/2 dr. 885. 1/2 dr. 886. 1/2 dr. 887. 1/2 dr. 888. 1/2 dr. 889. 1/2 dr. 890. 1/2 dr. 891. 1/2 dr. 892. 1/2 dr. 893. 1/2 dr. 894. 1/2 dr. 895. 1/2 dr. 896. 1/2 dr. 897. 1/2 dr. 898. 1/2 dr. 899. 1/2 dr. 900. 1/2 dr. 901. 1/2 dr. 902. 1/2 dr. 903. 1/2 dr. 904. 1/2 dr. 905. 1/2 dr. 906. 1/2 dr. 907. 1/2 dr. 908. 1/2 dr. 909. 1/2 dr. 910. 1/2 dr. 911. 1/2 dr. 912. 1/2 dr. 913. 1/2 dr. 914. 1/2 dr. 915. 1/2 dr. 916. 1/2 dr. 917. 1/2 dr. 918. 1/2 dr. 919. 1/2 dr. 920. 1/2 dr. 921. 1/2 dr. 922. 1/2 dr. 923. 1/2 dr. 924. 1/2 dr. 925. 1/2 dr. 926. 1/2 dr. 927. 1/2 dr. 928. 1/2 dr. 929. 1/2 dr. 930. 1/2 dr. 931. 1/2 dr. 932. 1/2 dr. 933. 1/2 dr. 934. 1/2 dr. 935. 1/2 dr. 936. 1/2 dr.